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PROGRAM  SOBOTNÍ  BOHOSLUŽBY
15. září 2012

9.30 – 12.00 Bohoslužba Večeře Páně, uvádí Špinar Bohumil
Varhanní preludium: Vlachová Andrea + Špinarová Eva
Společná píseň č. 179
Sborová oznámení
Sbírka pro potřeby sboru

Introit: Ž 23
Společná píseň č. 85
Přímluvná modlitba: Turóci Juraj
Píseň mládeže: „Ty jsi Pán a Bůh“
Čtení z Bible – 1.Sam 25,23-29: Slavíková Veronika
Modlitba: Pavlík Martin

Kázání – Jonczy Radomír
„Mošnička živých“

Píseň: Čuzela-Bilač Renata: „I love the Lord“
Představení křtěnce Sedláčka Daniele
Křestní slib a modlitba
Obřad křtu
Společné písně č. 183, 187 (189)

Čtení z Bible: Jan 13,1-15
Modlitba pokání
Obřad umývání nohou
Čtení biblických veršů

Píseň pěveckého sboru: G. Verdi: Sbor Židů z opery „Nabucco“ 
Čtení z Bible: Mt 26,20.26-30
Obřad Večeře Páně
Společná píseň č. 3
Áronské požehnání 4.M 6,22-26
Varhanní preludium

14.00 Odpolední shromáždění s kázáním – Julius Kohút

15.30 Modlitební setkání
PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.
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OZNÁMENÍ  SBORU  VINOHRADY

1. Dnes nám Božím slovem bude sloužit náš kazatel Radomír Jonczy. 
Po kázání bude následovat křest Daniele Sedláčka a bohoslužba 
vyvrcholí vysluhováním Večeře Páně. 
Odpolední setkání s kázáním bratra Julia Kohúta začíná ve 14 hodin. 

2. Zkouška sborového zpěvu proběhne 15 minut po skončení dopolední 
bohoslužby.

3. Příští sobotu dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží bratr  
Marek Jonczy.

4. Příští sobotu 22. září v 16.00 hodin se v Nenačovicích uskuteční 
křestní bohoslužba. V místním jezírku budou pokřtěni čtyři mladí 
lidé z našeho sboru: Veronika Slavíková, Jana Plicková a sourozen-
ci Lukáš a Jan Gabrišovi. Všichni jste srdečně zváni. Prosíme vás, 
kteří budete potřebovat odvoz, abyste se přihlásili u bratra Vladimí-
ra Kloudy. Popis cesty najdete ve zpravodaji.

5. Společenské centrum v nejbližších dnech nabízí:

Ve čtvrtek, 20. 9., nabízí SC od 19 hodin v rámci filmového klubu 
promítání filmu Let číslo 93. Jde o retrospektivní pohled na udá-
losti 11. září ve velmi výrazném zpracování.

•

O minulých sobotách byly vybrány tyto dary:
502 a 1622 Kč Sbírky pro misijní účely CASD (1. 9. a 8. 9.)

4880 a 6510 Kč* Sbírky pro potřeby našeho sboru
*tj. 61 a 81 % z částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru

Informace o částkách vybraných od začátku roku přineseme v příštích zpravodajích.
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UZDRAVENI, ALE NE SPASENI
Luk 17,11-19 

kázání ze soboty 11. 8. 2012 - br. Radomír Jonczy

Vidím to jako dnes, přitom se to odehrálo před více než dvaceti let. Psal se rok 
1989. Na televizní obrazovce se tenkrát objevil křesťanský duchovní, šéfredaktor 
Katolického týdeníku páter Alois Kánský. Byl to pro mne doslova šok. Faráře jsem  
v televizi snad ještě nikdy neviděl. V rámci přímého přenosu z jednoho z mítinků 
Občanského fóra přednesl své krátké duchovní zamyšlení. Herec Boris Rösner, kte-
rý mítink uváděl, slovo pátera Kánského uzavřel slovy: „Jsem rád, že se do této 
společnosti po čtyřiceti letech vrací Ježíš Kristus.“

Ani jsem nedýchal. Vše nasvědčovalo tomu, že se Rösner nemýlil. Ježíš se k nám 
po sametové revoluci doopravdy vrátil. Naše společnost v něm oprávněně začala 
tušit někoho, kdo by ji v její složité situaci mohl pomoci. Infikovaní zrůdnou ideologií 
čtyř uplynulých desetiletí jsme totiž vážně onemocněli. 

Nově zvolený president Václav Havel ve svém prvním novoročním projevu  
na začátku roku 1990 docela přesně stanovil diagnózu naší nemoci. Hovořil o tom, 
že jsme „morálně onemocněli a opakovaně doporučoval i způsob léčby: „Ježíš, nikoli 
César.“ Kurzy studia Bible a veřejné přednášky, které jsme tenkrát pro veřejnost 
začali pořádat,  doslova praskaly ve švech. Svorně jsme tenkrát, věřící spolu s nevě-
řícími, volali: „Ježíši, smiluj se nad námi…“

I. Ježíš slyšel volání malomocných 
Stejnými slovy Ježíše před dvěma tisíci léty kontaktovalo deset malomocných. 

Příběh o nich zde před chvíli zazněl. Ti lidé byli, stejně jako český národ před revo-
lucí, lidmi bez jakékoli budoucnosti. Byli odsouzeni k hroznému pozvolnému umírání, 
při kterém jim z těla  postupně odpadávaly kusy masa. 

Malomocní byli vyloučeni ze společenského i duchovního svého okolí. Malomo-
cenství bylo totiž v Ježíšově době považováno za infekční onemocnění a Boží trest 
za spáchané hříchy. Nemocní se mohli se setkávat jen s lidmi stejně postiženými  
a při náhodném setkání s lidmi zdravými museli už z dálky volat: „Nečistý, nečistý…“ 

Odkázáni na milost a nemilost příbuzných, známých či náhodných kolemjdoucích, 
si o milodary, potřebné k přežití, museli říkat hlasitým voláním. Ke svým dobrodin-
cům, kteří jim tu a tam někde něco nechali ležet, se totiž podle zákona nesměli ani 
přiblížit. 

Jednou takto volali i na Ježíše. Stojí za povšimnutí, že jej znali jménem. Asi  
z pověsti, která jej předcházela. Museli se o něm dozvědět, že je schopen lidi uzdra-
vovat z jejich nemocí a věděli o něm dokonce i to, že je ve svém oboru mistrem. Proto 
volali: „Ježíši, mistře, smiluj se nad námi.“  

 
II. Ježíš vzbudil v malomocných naději  
Vzpomenete si, jak Ježíš na toto volání zareagoval? Po zběžném přečtení příbě-
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hu o uzdravení deseti malomocných přežívá dojem, že přišel k nim a uzdravil je. Náš 
text však nic podobného nezmiňuje. Čteme zde jen to, že na ně zpovzdálí zavolal: 

„Jděte a ukažte se kněžím!“ Proč to? 
Přestože malomocenství nebylo v té době běžně vyléčitelné, židovský zákon 

však s určitou možností uzdravení přece jen počítal. Když někdo z malomocných 
vypozoroval, že příznaky jeho onemocnění ustupují, měl podle předpisů, daných 
čtrnáctou kapitolou čtvrté knihy Mojžíšovy, vyhledat jeruzalémské kněze. Ti jej byli 
povinni prohlédnout a v případě uzdravení jeho karanténu zrušit.

Vědom si tohoto opatření, posílá Ježíš malomocné ke kněžím do Jeruzaléma. 
Sice je hned neuzdravuje, ale v podstatě jim říká: „Přátelé, zase budete v pořádku. 
Od uzdravení vás sice ještě odděluje kus cesty, ale výsledek bude určitě stát za to. 
Proto, vzhůru do Jeruzaléma!“

     
III. Ježíš vzbudil naději i v nás
I naše společnost se před dvaadvaceti lety povzbuzována Ježíšovým slovem 

vydala na cestu ke svému uzdravení. A světe, div se. Deformace dané diagnózou 
uplynulých let začaly postupně mizet. Začalo se nám lépe dýchat, žít, pracovat  
i odpočívat. 

Celosvětové a evropské společenství, od kterého jsme celých dlouhých čtyřicet 
let byli izolováni, nás integrovalo mezi sebe. Stali jsme se součástí evropské rodi-
ny. Mohli jsme začít cestovat, kam jsme chtěli, stýkat se, s kým jsme chtěli, říkat 
a psát, co jsme chtěli. Změnil se náš každodenní život. Zaznamenali jsme obrov-
ský civilizační skok. Naše společnost se v celkem krátké době začala konsolidovat  
ve společnost demokratickou, svobodnou a vyspělou. 

Leccos se změnilo i na poli náboženském. Nám věřícím bylo znovu umožněno 
beztrestně rozvíjet svůj duchovní život. Mohli jsme dokonce začít komunikovat s lidmi 
nevěřícími, kteří nás dříve považováni za „nečisté“. Absolventům teologických fakult 
byly přiděleny dosud odpírané akademické tituly a zvýšila se prestiž duchovenského 
úřadu. Křesťané se opět začali těšit vážnosti a úctě svých spoluobčanů.

 
V. Ježíš nás uzdravil, přesto jsme znovu onemocněli
Ovšem netrvalo dlouho a začali jsme se opět potýkat s vážnými problémy. Eufo-

rie lidskosti pozvolna vyprchala a ze skříně politické scény na nás začali vypadávat 
komunističtí kostlivci. Jednání svobodného demokratického parlamentu se promě-
nila v tragikomická divadelní představení. Korupce a nezřízená touha po penězích, 
blahobytu a moci začala znovu deformovat image mnohých z nás. Syndromy naše-
ho starého onemocnění se znovu začaly hlásit o slovo. Dnešní příběh z evangelia 
poukazuje na možné příčiny toho všeho. 

a) Nevděčnost
Ježíšem uzdravení malomocní zapomněli svému dobrodinci poděkovat. Z deseti 

z nich se k Ježíši s díky vrátil jen jeden.
V roce 1995 se jedné staré paní ve zpravodajské relaci České televize zeptali, 

jak vnímá naší společnost několik let po sametové revoluci. Odpověděla: „Lidem 
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chybí vděčnost. Všichni volali, že chceme svobodu, ale když přišla, vzali to jako 
samozřejmost.“ Za jednu z klíčových příčin opětného onemocnění naší společnosti 
v porevoluční době můžeme právem považovat nevděčnost.   

b) Bezbožnost
Ježíšem uzdravení malomocní se nepřišli svému dobrodinci poklonit. Jen Samařan, 

člověk Židy považovaný za člověka bezbožného, o něm cestou do Jeruzaléma pře-
mýšlel a díky tomu v něm identifikoval Boha. Proto před ním po návratu k němu padl 
na kolena a poklonou mu vyjádřil bohopoctu. 

Po sametové revoluci do Ježíše vkládala naději řada lidí, jen málokteří z nich si 
však dali práci s tím, aby o něm intenzivněji přemýšleli. Proto v něm neidentifikovali 
Boha a nezačali se mu klanět. Česká republika se díky tomu, navzdory své slavné 
křesťanské minulosti, stala nejateističtější zemí Evropy. Duch bezbožnosti zapříčinil, 
že země, která po něžné revoluci dostala šanci k uzdravení, opět onemocněla.   

c) Formální křesťanství
Ježíšem uzdravení malomocní se sice k Ježíši nevrátili, a nepoděkovali mu, ani 

se mu nepřišli poklonit. Z úplné bezbožnosti je však osočit nemůžeme. S prohlídkou 
u kněží totiž úzce souvisely smírčí obřady, pečlivě popsané v již zmíněné čtrnácté 
kapitole knihy Leviticus. Tyto obřady předepsané liturgickým řádem uzdravení malo-
mocní sice vykonat museli, chválu Bohu tím však nevzdali. Šlo jen o formální pobož-
ná gesta.           

Ruku na srdce, sestry a bratři, na opětovném onemocnění naší společnosti jsme 
se svou bezduchou zbožností, degradovanou na formální liturgická gesta, značnou 
měrou podíleli i my křesťané, nemyslíte?  

d) Odmítnuté spasení
Malomocní byli Ježíšem uzdraveni, nikoli však spaseni. V závěru našeho dnešní-

ho příběhu Ježíš uzdravenému Samaritánovi říká: „Vstaň a jdi, tvá víra tě zachránila, 
tedy spasila.“ Jen jeden z deseti uzdravených byl díky tomu, že vyhledal Ježíše, 
spasen.   

Příčinou našeho společenského neúspěchu bylo, že jsme Ježíši neumožnili, aby 
nás spasil. Po 17. listopadu 1989 jsme sice byli uzdraveni, nepřijali jsme však Ježí-
šem nabízené spasení a s ním spojenou možnost proměny našeho myšlení, mravů 
a srdce.  

Náš první president T. G. Masaryk to kdysi vyjádřil velice trefně, když řekl, že 
„bez skutečné změny, myšlení, mravů a srdce, můžeme sice revolucí odstranit Ďábla, 
ale Belzebuba posadíme na jeho místo.“ Současné dění v naší společnosti je živým 
svědectvím pravdivosti tohoto výroku. 

Naděje na uzdravení však zatím stále ještě nezemřela. Ježíš je v Duchu svatém 
stále ještě zde. Prochází našimi městy a vesnicemi a je nám stále ještě k dispozici, 
odhodlán nám, málo-mocným, pomoci. Volejme proto hlasitě a naléhavě: „Ježíši, 
Mistře, smiluj se nad námi a spas naše duše.“ 

Amen      
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Křestní bohoslužba v Nenačovicích
Příští sobotu 22. září v 16.00 hodin se v Nenačovicích uskuteční křestní boho-

služba. V místním jezírku budou pokřtěni čtyři mladí lidé z našeho sboru: Veronika 
Slavíková, Jana Plicková a sourozenci Lukáš a Jan Gabrišovi. Všichni jste srdečně 
zváni. Prosíme vás, kteří budete potřebovat odvoz, abyste se přihlásili u bratra Vla-
dimíra Kloudy.

Jezírko se nalézá za areálem Country Life, Nenačovice 87 (u Berouna). Do Nena-
čovic se dostanete z Prahy po dálnici D5 směr Plzeň, odkud odbočíte na Loděnici  
a pokračujete dále do Nenačovic. Po vjezdu do vsi odbočit doleva a projet vesnicí. 
Při výjezdu ze vsi je odbočka doleva, kde již uvidíte areál Country Life.

Vzdálenost od sboru z Londýnské až na místo je dle www.mapy.cz 29 km a cesta 
trvá 32 minut.
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Sestra Jana Vonášková-Nováková nás v týdnu e-mailem informovala:

Ahoj,
tak už jsem tady! Jmenuji se Maruška, narodila jsem se v sobotu 25. 8. 
v 18:15 v Trutnově (2570g, 47cm). Sice dlouho očekávaná, ale narodila 
jsem se přeci jen trochu nečekaně o 5 týdnů dříve. Maminka zrovna byla s 
bráškou Matoušem a babičkou a dědou z Plzně na dovolené v Krkonoších, 
tatínek na zájezdě v Austrálii... Po týdnu jsme se však všichni šťastně shle-
dali, a po dvou týdnech se vrátili domů.

Jsem moc šikovná, pěkně rostu a přibírám, a už se nemůžu dočkat,  
až budeme s bráchou spolu řádit.

Moc vás zdravím, srdečně Maruška s celou rodinou

Narození Marušky Vonáškové
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Dovolená KD u Olšiny - foto na webu
   

Na sborovém webu www.sborvinohrady.cz jsou ve fotogalerii k prohlédnutí foto-
grafie ze společné dovolené části KD u rybníku Olšina, poblíž Lipna. Zavzpomí-
nejte na pěkně prožité společné chvíle - sportování, poznávání okolí, povídání, 
společné přemýšlení a modlitby, oheň, kola, loďky, bouřky... to všechno bylo fajn...  
Děkujeme tímto Pepínovi Fuksovi za zorganizování společné dovolené!

Fotografie jsou z posbírány od Elen Kopec-
ké, Pavly Kloudové, Jarmily Králové, Viki 
Vlachové. Přibudou ještě fotografie od Oty 
Jiránka. Díky všem!

V blízké době se můžete těšit na přidání 
fotek z Hrozinkovského tábora a další, které 
se nám podaří dopátrat :-) - kdo máte, dejte 
k dispozici...
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SPOLEČENSKÉ CENTRUM – LÉTO
 

 

 

 
10.7. 

 
18:30 

 
hudba 

JAZZ INDEED 
groove, latino jazz s prvky různých fusion 

 
12.7. 

 
18:30 

 
hudba 

ROMAN HAMPACHER 
rozjímání v trávě kytaristy jazzového uskupení Poetic Filharmony 

 
17.7. 

 
18:30 

 
hudba 

ROMAN DRAGOUN 
sólové vystoupení domácí rockové legendy 

 
19.7. 

 
19:00 

 
film 

DUEL FROST / NIXON 
(USA, UK, Francie 2008, 122 min) drama / historický 

 
24.7. 

 
18:30 

 
hudba 

MÁRIO BIHÁRI 
sólové vystoupení známého hudebníka 

 
26.7. 

 
18:30 

 
hudba 

JEFFERSON  
pražské pop-rockového uskupení 

 
31.7. 

 
18:30 

 
hudba 

MADFINGER 
moderní jazz, funk, soul,… 

 
  2.8. 

 
18:30 

 
hudba 

ŽOFIE KABELKÓVÁ  
folková písničkářka  

 
  7.8. 

 
18:30 

 
hudba 

MINDS 
multikulturní projekt řadící se žánrově mezi folk-pop-rock 

 
  9.8. 

 
18:30 

 
hudba 

QUATTRO FORMAGGI 
progresivní fusion uskupení: fung-rock-gospel-latinsko americké rytmy  

 
14.8. 

 
18:30 

 
hudba 

9. PATRO 
pražské hudební uskupení: folk-jazz-swing 

 
16.8. 

 
18:30 

 
hudba 

COLOUR.NOTES 
akustický projekt Terezy Szkatulové (vocal) a Filipa Bartoše (guitar) 

 
21.8. 

 
18:30 

 
hudba 

GOSPEL & SOUL CONNECTION 
Maranatha Gospel Choir & Petra Vlková & Martin Růža 

 
23.8. 

 
18:30 

 
film 

LETNÍ KINO: POMÁHAT A CHRÁNIT 
(Irsko, 2011, 96 min.) komedie / krimi 

 
  2.9. 

 
19:30 

 
hudba 

MARANATHA GOSPEL CHOIR & DEON KIPPING (USA) 
velký gospelový koncert (hlavní sál)  

 
  4.9. 

 
18:30 

 
hudba 

MARKÉTA ZDEŇKOVÁ s kapelou 
folk-jazz-world  

 
11.9. 

 
18:30 

 
hudba 

MARIÁNKA A HOSTÉ 
folková písničkářka  

 
13.9. 

 
18:30 

 
hudba 

MICHAELA JONCZY… 
jazz-pop-blues v podání mladé a nadějné zpěvačky 

 
18.9. 

 
18:30 

 
hudba 

JOYFUL 
pražské worshipové uskupení  

 
20.9. 

 
19:00 

 
film 

LET ČÍSLO 93 
(UK, USA, Francie, 2006, 111 min.) drama / historický   

● Všechny akce probíhají před nebo uvnitř kavárny v Londýnské ulici č. 30, Praha 2. 
● Vstupné je dobrovolné. 
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OSTROV OBJEVŮ v SC
   
Ostrov objevů = Objevování světa nejmenšími

			 
			   - je unikátní program pro děti ve věku 1-3 let
			   - stimuluje rozvoj mozku dítěte při zapojení všech smyslů
			   - používá moderní výukové metody a materiály
			   - obsahuje krátké, dynamické aktivity plné zábavy
			   - je vyučován ve skupinách 6-9 dětí v příjemném prostředí 
			   - vedou kvalifikovaní a certifikovani učitelé

Cílem programu je: Povzbuzovat děti k citovému, fyzickému a sociálnímu vývoji, pro-
cvičovat jazykové dovednosti a schopnost koncentrace za použití multismyslových 
podnětů. Těmito podněty stimulovat mozek dítěte a vytvářet v něm hustou síť nervo-
vých propojení (synapsí), která jsou důležitá pro další rozvoj dítěte.
Kurz obsahuje 15 lekcí, které jsou tématicky rozdělené. Každý týden se maminka se 
svým děťátkem dostane na jiný ostrov plný nového poznání a budou spolu objevo-
vat a prožívat spousty nových multismyslových dobrodružství (les, ovoce, zvířátka, 
dopravní prostředky,...). 

Lektorka Viki Vlachová se na vás těší!

UKÁZKOVÉ HODINY ZDARMA v prostorách SC Londýnská, učebna, proběhnou:

17. září:   	   9.30 	 - Námořníci (cca 15-26 měs.), 
		  10.30 	 - Kormidelníci (cca 24-36 měs.)
24. září: 	   9.30 	 - Námořníci (cca 15-26 měs.), 
		  10.30 	 - Kormidelníci (cca 24-36 měs.)

Další informace a možnost přihlášení na ukázkovou hodinu:
	 na www.londynska30.cz a na www.ostrovobjevu.cz!
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Byl založen Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, 
mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 
1871369/0800, variabilní symbol 77777. 

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
PRVNÍ STARŠÍ SBORU B. Špinar ml. 602 359 095
STARŠÍ SBORU pro mládež V. Klouda 724 607 200
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270
STARŠÍ SBORU pro seniory M. Fuková 722 443 492
KAZATEL SBORU VINOHRADY R. Jonczy 739 345 670

Informace o zpravodaji:
Prosíme všechny, kteří mohou nebo chtějí čímkoliv do zpravodaje přispět, aby 
zasílali svůj příspěvek na adresu: vinohradsky.zpravodaj@email.cz a to vždy 
do STŘEDY. Na uvedenou e-mailovou adresu můžete zasílat žádosti o zasílání 
zpravodaje elektronickou poštou. 
www.sborvinohrady.cz, vinohradsky.zpravodaj@email.cz

NAROZENINY
Narozeniny v následujícím týdnu oslaví:

Píchová Marta 15. 9.
Kvintus Pavel 17. 9.

Přejeme vám všem hezký a požehnaný celý týden! 
Vzpomeňte kdykoli na dnes udělené Áronské požehnání – 4.Mojžíšova 6,24-26:

24Ať Hospodin ti žehná a chrání tě,  
25ať Hospodin rozjasní nad tebou svou tvář a je ti milostiv,  
26ať Hospodin obrátí k tobě svou tvář a obdaří tě pokojem.


